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Τιμητικό Παράσημο Ανατέλλοντος Ηλίου από την Ιαπωνία  

για τον Κύριο Κώστα Παπακώστα, OLY 

 

26 Σεπτεμβρίου 2025 

 

Στις 25 Σεπτεμβρίου 2025, ο κ. Κώστας Παπακώστας, OLY, Πρόεδρος του Συνδέσμου Ολυμπιονικών 

Κύπρου, έγινε ο πρώτος Κύπριος που τιμήθηκε με το παράσημο του Ανατέλλοντος Ηλίου, Χρυσών και 

Αργυρών Ακτίνων, το οποίο απονεμήθηκε από την Κυβέρνηση της Ιαπωνίας στο πλαίσιο της 

Ανοιξιάτικης Απονομής Παρασήμων σε Ξένους Πολίτες για το 2025. 

 

Σε αναγνώριση της εξαιρετικής του συμβολής στην προώθηση του Τζούντο στην Κύπρο και στην 

ενίσχυση των δεσμών μεταξύ Ιαπωνίας και Κύπρου, ο κ. Παπακώστας τιμήθηκε με μία από τις 

υψηλότερες διακρίσεις της Ιαπωνίας. Το παράσημο, μαζί με το έμβλημα και το επίσημο δίπλωμα του 

Τάγματος, απονεμήθηκε από τον Α.Ε. κ. Yoshio Yamawaki, Πρέσβη της Ιαπωνίας στην Κύπρο, σε 

τελετή που πραγματοποιήθηκε στην Πρεσβευτική κατοικία στη Λευκωσία. 

 

Στην τελετή παρευρέθηκαν, εκ μέρους του Α.Ε. κ. Νίκου Χριστοδουλίδη, Προέδρου της Δημοκρατίας, ο 

Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως κ. Μάριος Χαρτσιώτης, ο τέως Υπουργός Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Κώστας Χαμπιαούρης, ο Πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού 

Αθλητισμού (Κ.Ο.Α.) κ. Γιάννης Ιωάννου, η Πρόεδρος της Ένωσης Συμμετασχόντων σε Ολυμπιακούς 

Αγώνες (Ε.Σ.Ο.Α.) κα. Βούλα Κοζομπόλη, και η Αντιπρόεδρος του Κ.Ο.Α. κα. Κάλλη Χατζηιωσήφ. 

 

Το Παράσημο του Ανατέλλοντος Ηλίου, που θεσπίστηκε το 1875, αποτελεί την πρώτη εθνική διάκριση 

της Ιαπωνίας και απονέμεται σε άτομα που έχουν διακριθεί σε διάφορους τομείς, όπως την προώθηση 

του πολιτισμού, τις διεθνείς σχέσεις και την κοινωνική ανάπτυξη. Το παράσημο, το οποίο συμβολίζει 

τον ανατέλλοντα ήλιο ως πηγή ενέργειας και ελπίδας, αντικατοπτρίζει την αναγνώριση και 

ευγνωμοσύνη της Ιαπωνίας για μια τόσο ξεχωριστή αφοσίωση. 

 

Ο κ. Κώστας Παπακώστας, από τη Λεμεσό, εκπροσώπησε την Κύπρο στο τζούντο στους 

Ολυμπιακούς Αγώνες της Μόσχας το 1980 και του Λος Άντζελες το 1984, ενώ υπήρξε ο πρώτος 

σημαιοφόρος της Κύπρου σε Ολυμπιακούς Αγώνες το 1980.  

 

Κατα την περίοδο 1980–1984 εκπαιδεύτηκε στο Πανεπιστήμιο Tokai της Ιαπωνίας μαζί με Ιάπωνες 

αθλητές, μια εμπειρία που τον ενέπνευσε να συγγράψει το βιβλίο «Ιαπωνία – Η Αιώνια Αύρα του 

Ντότζο», το οποίο αργότερα μεταφράστηκε και στα ιαπωνικά. 
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Ο κ. Παπακώστας έχει συμβάλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη και προώθηση του τζούντο στην Κύπρο με 

διάφορους τρόπους, όπως την συνίδρυση της Κυπριακής Ομοσπονδίας Τζούντο, την εισαγωγή του 

πρώτου εθνικού πρωταθλήματος αλλά και προπονώντας περισσότερα από 500 παιδιά.  

Επίσης, ενίσχυσε την πολιτιστική ανταλλαγή φιλοξενώντας 25 παιδιά και 6 ενήλικες από τη 

Φουκουσίμα, πληγέντες του Μεγάλου Σεισμού της Ανατολικής Ιαπωνίας το 2011 και του πυρηνικού 

ατυχήματος στο εργοστάσιο Νταΐτσι. Η μηνιαία παραμονή τους στην Κύπρο περιλάμβανε συναντήσεις 

με κυβερνητικούς εκπροσώπους και ιαπωνικούς πολιτιστικούς οργανισμούς, ενδυναμώνοντας 

περαιτέρω τους δεσμούς ανάμεσα στις δύο χώρες. 

 

Σήμερα, ως Πρόεδρος της Κυπριακής Ένωσης Συμμετασχόντων σε Ολυμπιακούς Αγώνες (Κ.Ε.Σ.Ο.Α) 

ο κ. Παπακώστας συνεχίζει να προώθει την Ιαπωνική κουλτούρα, παραδίδοντας διαλέξεις για τον 

ιαπωνικό πολιτισμό αλλά και μοιράζοντας τις εμπειρίες και τις γνώσεις του από την Ιαπωνία. 

 

 

 

 

 

 

 

### 

 

Η Πρεσβεία της Ιαπωνίας στην Κυπριακή Δημοκρατία ιδρύθηκε το 2018 με αποστολή να διαδώσει την 

Ιαπωνική κουλτούρα στους κατοίκους της Κύπρου μέσω εκδηλώσεων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 

και επιχορηγήσεων.    
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